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Question: How many computers will be available in each room?

Answer:  Each room will have one computer provided by Oracle. 
Switching systems will allow for
up to 3 computers in each room.

Question:  How many screens will be in Session rooms?

Answer: This is determined by the size of the room. For most rooms, 
there will be a single
screen. Rooms that have seating requirements exceeding 500 will have 
2 screens if possible.

Question:  Can personal laptops be used for presentation?

Answer:  Personal laptops can be used for presentation however; they 
may not be connected to
the Oracle network drops provided in each room. Presenters will need 
to use either a
wireless connection (if available) or a wireless hotspot device. Presenters  
must bring
the output dongle for their device as we can’t possibly account for every type of  
device
on the market. Without the dongle, it may not be possible to use the Tablet for
presentations.

Question:  What resolution will the projector in the room display?



Answer:  Standard Session & General Session projectors will display 1920 
x 1080 resolutions.
HOL Session room monitors will display 1920 x 1080.
There will be switching devices that have the capability to accept 1920 
x 1080
resolutions. The output of the switcher will be set to match the native 
resolution of the
projector. What this means is that regardless of the computer 
resolution, it will be
displayed by the projector.

Question:  What output resolution should I set my computer if I present 
directly from my laptop?

Answer:  It is recommended that computers be set at their highest 
screen resolution.

Question:  What aspect ratio should I create my presentation in?

Answer:  16:9 is the recommended aspect ratio for all sessions. Systems 
will display other aspect
ratios. With 4:3 aspect ratio presentations, the image may be stretched 
and cause
objects like circles to appear to be oval or there may be black borders 
on the left and
right sides of the presentation.

Question:  Can I display HD content while presenting?

Answer:  Yes … 1920 x 1080 is HD quality. Based on the projection 
system used, it may be scaled



down to 1400 x 1050 but it will have little to no effect on the quality of 
the image.

Question:  If I want to play a video in the room, what’s the best way?

Answer:  It is recommended that video elements be embedded within 
your presentation. Video
elements not embedded can be played as MOV, WMV or QuickTime 
files and displayed
however; the presentation application will have to be minimized to use 
other
applications. While this will work, it will not make for a seamless 
presentation.

Question:  Can I use my tablet to present?

Answer: The main challenge with interfacing a tablet is managing HDCP 
(High Def Content
Protection) guard. Advance notification is needed to make sure that the  
proper
equipment is specified for a particular room & session. Most rooms will not 
have an
issue with tablets or IPad devices. Presenters must bring the output 
dongle for their
device as we can’t possibly account for every type of device on the 
market. Without the
dongle, it may not be possible to use the Tablet for presentations.

Question: Can phones be used for application demonstration?

Answer:  Document cameras will be available at each property so that 
presenters can display



applications and demos on phone type devices. Advance notification is  
needed to
make sure that the proper equipment is provided for a particular room &  
session.

Question:  Will session rooms have sound capability from computers?

Answer:  Yes

Question:  How should presenters provide their presentations?

Answer: Presenters should bring their presentations on thumb drives or 
use their own laptops.

Question:  How many presenters can be on stage?

Answer:  In general, rooms will seat 5 presenters at the head table. 
There will be 3 table mics, 1
wired lavaliere mic & 1 lectern mic for each room. (Some rooms 
because of size will
have less.)

Question:  What is the difference between a Standard Session room and 
a General Session room?

Answer:  The primary difference between a Standard Session Room and 
a General Session Room
is the number & types of mics as well as the addition of a downstage 
monitor. Each
General Session room will have 3 additional wireless mic systems and a 
Q & A mic to
take questions from the audience.



Question:  What is a downstage or confidence monitor and which rooms 
will have them?

Answer:  A downstage monitor is a monitor device that is located down 
in front of the lectern. It
is fed with the same image that is being projected on screen. This 
allows the presenter
to see his/her presentation without looking back or to the side to see 
the screen. Only
rooms specified as General Session Rooms will have confidence 
monitors.

Question:  Will there be Tech support in each room?

Answer:  Each room will have one operator assigned to it. Their 
responsibility will be to work
with presenters to load their presentations, assist with microphones. In 
addition to in
room operators, there will be additional Tech Support personnel to 
assist where
needed.


